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Punkt 64: Godkendelse af referat fra møde den 23. september

27.69.40-G01-1-24

Beslutning

Godkendt.



Punkt 65: Centerchefen orienterer

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Nedenstående punkter er foreslået til Tina Holmgaard - kan muligvis blive revideret.

Fremtidens demensindsats i Struer Kommune
Elektroniske dørlåse

Beslutning

Fremtidens demensindsats i Struer Kommune
Ældrerådet bliver inviteret til en temaeftermiddag sammen med andre interessenter.
Tina Holmgaard gennemgik vedlagte præsentation.
Elektroniske dørlåse
Tina Holmgaard gav en kort orientering og viste desuden en lille video.
Kopier evt. nedenstående link ind i en browser og se filmen påny.
Nøglefri hjemmepleje (tunstall.dk)
Når der er ansat unge på plejecentre og der er indhentet erfaringer med ordningen, er Ældrerådet interesseret i at
blive orienteret.

Bilag

Fakta om demens

https://www.tunstall.dk/losninger/plejelosninger/hjemmepleje/elektroniske-dorlase/


Punkt 66: Orientering om udspil til sundhedsreform

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Centerchef Tina Holmgaard er inviteret til at deltage i mødet fra kl. 13.45.

Beslutning

Tina Holmgaard orienterede med udgangspunkt i vedlagte præsentation.

Bilag

Oplæg Ny Sundhedsreform sep 2024



Punkt 67: Evaluering af ældrefesten 2024

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Ældrerådet evaluerer med baggrund i hvad deltagere har formidlet og med baggrund i egne oplevelser.

Beslutning

Ældrerådet gennemgik regnskab og evaluerede på festen.

Evalueringspunkter er tilføjet næste års drejebog.

Den fremtidige afvikling af ældrefesten drøftes på dialogmøde med SSA-udvalget.

Bilag

Regnskab for ældrefesten 2024



Punkt 68: Valgform

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Forinden drøftelse med SSA-udvalget på kommende dialogmøde, besluttede Ældrerådet den 23. september, at man på
dette møde ønskede at drøfte muligheder for afvikling af valg til Ældrerådet som finder sted i 4. kvartal 2025.

Brevvalg
Stemmesedler udsendes og returneres af vælgeren i medsendt frankeret svarkuvert.
Valg til Ældrerådet er blevet afviklet på denne måde frem til og med valget i 2017.
Stemmeprocenten i 2017 var 50,33
Brevvalg med mulighed for at aflevere stemmeseddel i forbindelse med valg til Byrådet
Valget til Ældrerådet blev i 2021 afviklet på denne vis
Stemmeprocenten i 2011 var 51,36
Fremmødevalg
Et sådan valg vil alene kunne gennemføres hvis det politiske niveau i kommunen godkender dette.
Et valg af denne art kan sammenlignes med det set up der findes til et kommunalvalg.
Det drejer sig om IT-system, valgtilforordnede, administrative ressourcer samt personale til optælling af stemmer på
valgaftenen.

Beslutning

Ældrerådet er stemt for at indstille til SSA-udvalget, at bullet 2 bliver valgt igen.

Opfordring til, at indsamling af stemmer må foregå i stemmelokalet.



Punkt 69: Punkter til dialogmøde mellem SSA-udvalget og Ældrerådet

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Holdning til fremmødevalg for valg til Ældrerådet
Indtil valget i 2021 var samtlige valg til Ældrerådet afviklet som et brevstemmevalg.
Ved valget i 2021 fik Ældrerådet mulighed for at indsamle brevstemmer på valgdagen for kommunalvalget. Det
foregik specifikt ved, at Ældrerådet havde fået mulighed for at opstille banner og stemmebokse på valgstederne.
Ud over indsamling af stemmesedler på valgdagen forløb valget som tidligere år.

Forud for dialogmødet indsamles viden om økonomi forbundet med de mulige scenarier
Beslutning fra Ældrerådet, 23. september 2024, pkt. 61:
Valg til ældrerådet:
Selvstændigt punkt til næste ældrerådsmøde hvor Ældrerådet beslutter hvad man vil anbefale politikerne i forhold
til næste valg.

• Ældrerådets høringssvar fra budget 2024 angående ledige boliger og tomgangshuslejer

• Ældrefest - drøftelse af målgruppe, indhold samt budget til ældrefesten

• Har man fra politisk side gjort sig tanker om lokaler til aktiviteter i Humlum

• Dobbelt indskud – pkt. drøftet på møde i Ældrerådet 11. marts 2024 – pkt. 23

Dagsordenspunkt omkring uanmeldte tilsyn forelægges Ældrerådet efter at disse har været behandlet i politiske
udvalg.
Ældrerådet vil således ikke blive hørt forinden der tages politisk beslutning.

Beslutning

Følgende er til dagsorden til dialogmøde med SSA-udvalget

Valg til Ældrerådet

Ældrerådet har et ønske om, at valg til Ældrerådet for perioden 2026-2029 i lighed med sidste valg, afholdes som
brevvalg med mulighed for at aflevere stemmeseddel i forbindelse med valg til Byrådet.
Opfordring til, at indsamling af stemmer må foregå i stemmelokalet.

Ledige boliger

Ældrerådets høringssvar fra budget 2024 angående ledige boliger og tomgangshuslejer.

Ældrefest

Drøftelse af den fremtidige form, målgruppe og økonomi.

Lokaler til aktiviteter i Humlum

Har man fra politisk side gjort sig tanker om lokaler til aktiviteter i Humlum

Behandling af rapporter fra uanmeldte tilsyn

Dagsordenspunkt omkring uanmeldte tilsyn forelægges Ældrerådet efter at disse har været behandlet i politiske udvalg.
Ældrerådet vil således ikke blive hørt forinden der tages politisk beslutning.

Ældrereform og Sundhedsstruktur reform



Ønske om dialogmøde (evt. med formandsskabet) når lovgrundlag for såvel Ældrereform og Sundhedsstruktur reform er
på plads.

Arrangement i efteråret 2025

Ældrerådet planlægger et arrangement med overskriften "Det fremtidige gode senioliv i Struer kommune".

Arrangementet indebærer at der skal afsættes midler til foredragsholder/foredragsholdere.



Punkt 70: Rollup - reklame for ældrerådet

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Som opfølgning på ønske om at kunne have materialer der kan profilere Ældrerådet f.eks. i forbindelse med
arrangementer, her der indhentet tilbud på rollup´s.

Der er modtaget to forslag til opsætning som begge vedlægges.

Pris pr. rollup 800 kr. pr. stk.

Grafisk korrektur/klargøring til print kr. 650,- - pr. gang

1 stk. rollup vil således koste 1.450 kr.

2 stk. rollup 2.250 kr.

Beslutning

Med billede og med tilføjelse af "Seniorernes talerør" under teksten "Ældrerådet".

Der indkøbes to stk.

Bilag

Rollup Ældrerådsvalg 80cm v2 KORREKTUR.jpg

Rollup Ældrerådsvalg 80cm 50% .jpg



Punkt 71: Arrangement i efteråret 2025

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Ældrerådet har tidligere nedsat en lille gruppe, der skulle se på et arrangement i 2025.

Gruppen har haft første møde og ønsker at drøfte overvejelser med det samlede Ældreråd.

Punktet vil handle om processen og inddragelse af tilhørerne som gruppen har et udkast til en model for.

Der er endnu ikke foredragsholdere på plads, da der er en del økonomi forbundet med det.

Gruppen har et bud på hvem det kunne være.

Der er et ønske om, at arrangementet kan drøftes på dialogmødet med SSA-udvalget.

Beslutning

Tid:

Omkring 1. oktober 2025

Hovedtema:

Det fremtidige gode senioliv i Struer kommune.

Formål:

At få 60+gruppens medvirken til at sætte ord på, hvad de ser som Det fremtidige gode seniorliv i Struer kommune.

Metoden vil være foredrag 1 til 2, alt efter pris. Måske også et musikalsk indslag.

Herefter diskussion ved mindre borde, hvor der på forhånd er lagt spørgsmål ud.

En bordformand er på forhånd udpeget.

Spørgsmål med afsæt i foredragene.

Sidste tema vil handle om seniorernes stemmer i det demokratisk valgte ældreråd.

Kommunens mange tilbud til seniorer, vil kunne vises i pauserne.

Der skal være et mindre traktement.

Tidspunkt fra eks. 16 - 19. Vi skal give de der arbejder mulighed for at komme med.

Hanne, Gregers og Anni arbejder videre med planen og undersøger om der evt. vil være mulighed for tilskud fra
Veluxfonden.



Punkt 72: Tilskud til skift af høreapparater

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Fra referat fra Ældrerådsmøde 23. september:

I følge et rådsmedlem, kan man i det offentlige system få fornyet sit høreapparat hvert 4. år.

Først efter 4 år kan man blive skrevet op til forlængelse, herefter vil der være ventetid på ca. 8 måneder.

Så den reele tid mellem fornyelse er noget længere.

Der er et ønske om en uddybning af reglerne for høreapparater.

På dette møde drøftes, hvorvidt det rigtige sted at adressere ovenstående er i Regions Ældrerådet.

Beslutning

Formandsskabet taget punktet med til møde i Regions Ældrerådet.



Punkt 73: Orientering - herunder status på økonomi

27.69.40-G01-1-24

Sagsfremstilling

Danske Ældreråd inviterer til sundhedspolitisk konference på Vingsted hotel og konferencecenter onsdag d. 27.
november.
Konferencen har overskriften: Sundhed i en reformtid – hvad nu?  
Økonomi pr. 8. oktober

Beslutning

Danske Ældreråd inviterer til sundhedspolitisk konference på Vingsted hotel og konferencecenter onsdag d. 27.
november.
Konferencen har overskriften: Sundhed i en reformtid – hvad nu?
Referat:
Interesserede kan melde tilbage til formanden senest den 28. oktober.
Økonomi pr. 8. oktober
Referat:
Til efterretning.
Henvendelse fra Danske Ældreråd til formænd for ældreråd i Danmark:
"Ældreministeren har orienteret os om, at de 2,4 mio. kr., som Danske Ældreråd i dag modtager i driftstilskud fra
staten, fremover vil blive udbetalt til kommunerne via bloktilskuddet.

Vi er glade for, at der er fundet en løsning. Vi vil nu kigge mere ned i fordelingen af midlerne og er naturligvis optagede
af, at pengene reelt kommer ud til ældrerådene og fortsat kan gå til finansiering af Danske Ældreråd.

Vi lader os fortælle, at pengene vil blive fulgt af en klar politisk tilkendegivelse af, at de skal gå til ældrerådenes
kontingentbetaling til Danske Ældreråd.

Når vi ved mere om den præcise model for udmøntning af midlerne, vil I høre nærmere.

I første omgang glæder vi os over, at politikerne har lyttet, og landets ældre- og seniorråd også fremadrettet vil have en
landsorganisation.

Tak for jeres store hjælp med at påvirke beslutningen og lægge pres lokalt.
Referat:
Til efterretning.

Bilag

Økonomi pr. 8. oktober



Punkt 74: Eventuelt

27.69.40-G01-1-24

Beslutning

Ved lejlighed orienteres Ældrerådet om arbejdet med NADA i plejebolig.

Danske Ældreråds nyhedsbrev for september er udkommet.

Fremadadrettet bliver nyhedsbrevet ikke rundsendt til rådets medlemmer - man skal selv abonnere via Danske Ældreråds
hjemmeside.

Der er ingen emner som skal drøftes særskilt.
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